

·王丽雅遗失
3528930905号湖南省
非税收入一般缴款
书,金额1万元
·中国邮政集团工
会株洲县委员会遗失
81430221MCK5090263
号法人证正、副本

全市统一战线 传达学习中共二十大精神

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/孙敏) 11月21日晚,全市统一战线传达学习中共二十大精神会议召开。市委常委、市委统战部副部长罗琼出席会议并讲话。

各民主党派市委主委程轶群、柳怀德、唐琪、陈艳娟、周恩、余群明、周建明,市工商联主席杨跃庆参加。

会议传达了中共二十大精神以及省委、市委传达学习二十大精神的有关部署要求。

罗琼强调,要全面学习把握落实中共二十大精神,始终沿着习近平总书记指引的方向前进,切实筑牢共同思想政治基础,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在服务中心任务中更好发挥统一战线法宝作用,在全力培育制造名城、建设幸福株洲中彰显统战担当,在促进经济高质量发展上贡献统战力量,在推进共同富裕上用好用统资源,在维护国家安全和社稷稳定上提升统战作为。要牢牢把握大团结大联合本质要求,找到最大公约数、画出最美同心圆,要坚定不移推进自我革命,全面提升自身建设水平。

我市住房公积金缴存总额 突破500亿元

业务规模稳居全省非省会城市第一

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/毛伟) 11月21日,记者从市住房公积金管理中心获悉,全市住房公积金累计缴存总额达到504.55亿元,在全省非省会城市中率先突破500亿元大关。

近年来,市住房公积金中心多措并举,巩固存量、拓展增量,通过全方位加大公积金政策宣讲力度,深入推进“放管服”改革和“一件事一次办”,落实低收入家庭贷款贴息、高层次人才和三孩家庭贷款等惠民政策,全市住房公积金制度覆盖面和受益面不断扩大,住房公积金缴存总额稳步增长,今年以来,全市新增住房公积金缴存职工2.6万余人,缴存职工总数达28万余人。

截至目前,全市住房公积金累计缴存总额达504.23亿元,提取总额278.88亿元;贷款总额309.28亿元,贷款余额167.17亿元,累计支持缴存职工购建房屋面积1472.39万平方米,向市财政部门提供廉租房建设补充资金21.73亿元,超百万名缴存职工享受了住房公积金惠民政策,我市住房公积金中心综合业务规模、效益和管理水平持续稳居全省非省会城市第一。

▲上接01版① 车间这头,服务那头

静默期间,城市“动脉”受阻。送政策、解难题、抓落实……

企业“动起来”,要求物流必须也“动起来”。静默管理期间,交通并不顺畅,不少企业面临“原材料运不进来,货物送不出去”的尴尬。与时间赛跑,与病毒赛跑,必须立即打通这条“动脉血管”!千金大药房由于多日未配送,很多门店已出现药品缺口,11月5日下午,他们把资料扫描后提交到了市交通局,当天晚上就顺利拿到了扫描版的通行证。直接打印后,第二天顺利派上了车。

中车株洲物流部部长钟源也为物流问题头疼。“我们的供应链分布在全国各地,株洲疫情暴发后,外地司机不敢进株洲,本地司机不敢出株洲,双向物流都受阻了。”钟源的情况反映没多久,3张通行证就顺利办了下来。

为他们办理通行证的市交通局行政审批科科长石晓松,11月5日中午还在参与卡口督查,接手紧急任务后,他立刻就掉进了电话、微信的“汪洋”。

两个手机,这边还没接完,那边又响起来了。刚建的500人微信群,当天晚上就满员,后来又建了2个群,加入的企业超过1000家,因为短时间内拉人太多,还一度被微信官方认定违规。

虽然熬了十几天的办公室,但看到经手的一张张通行证,很快就变成了物流畅通无阻,产线持续轰鸣,石晓松感到了“满满的成就感”。到11月20日,他们办出的通行证已超过2000个。

市发改委财资科科长谭智勇也迅速投入到物流保卫战。“起草物流企业复工复产操作指引,摸排企业复工复产意愿,协助解决当前难题。”谭智勇忙得一刻都“不得闲”。但频频到来的好消息让他深受鼓舞:到11月20日,发改部门重点监测的28家重点物流企业,已复工复产26家。

随着疫情防控形势的好转,我市又快速推动城区低风险区企业(项目)能恢复、应恢复、应尽快恢复,同时,派出4个工作服务组,前往企业送政策、解难题、抓落实,推动企业个性问题就地迅速解决,共性问题上报市防疫物资保障和企业服务组研究解决,重大问题、疑难问题提请市疫情防疫指挥部专题协调。

物流一通“动脉”畅。截至11月21日,城区复工项目累计199个,复工率95.2%。重点行业“四上”企业复工复产累计1407家,复工复产率79.3%。

以潍柴火炬为例,由于迅速办理了通行证,当天就运送生产急需物资1579万件,确保695台设备全面启动。两天内如期交付价值800万元的配套物资,完成订单132个,有效保证了订单交付和出口畅通。

湖南瑞邦医疗科技发展有限公司两个单品“断供”,公司电话被打爆了。11月12日,公司复工复产,仅3天时间就跟上供应需求。今年销售额预计可达2.5亿元,同比增长20%。

挺过最艰难的时刻,“动静结合”“动静相宜”的株洲,正在快速恢复活力!

▲上接01版②

按照规定,目前餐饮机构只能外卖,不能堂食。记者在肯德基、瑞幸、星巴克等地看到,除了有专人查看健康码,这些场所的大门都做了半封闭处理,只留出一个柜台供消费者和外卖员取走食物。

不同业态市场,恢复情况有差别

除了严格执行防疫措施,各商场、超市的复工复产情况根据业态的差别各不相同。

在步步高汇金店,记者看到,负一楼超市,一楼、二楼的百货已基本恢复营业,而三楼的儿童游乐区域仍然关闭。四楼部分餐饮能提供外卖,但无法堂食。

株百则每天根据不同的店铺和业态对营业时间做相应调整。例如在11月21日,株百天元购物广场的百货、家电、超市恢复对外营业,庐山店的百货和超市开放营业,凉口店的超市、家电开放营业,而栗雨店、工大店、珠江店、山水洲城店、石峰店、荷塘店则只开放了超市,其他门店暂停线下营业。线上微商城每天20点开放下单。

记者从市商务局获悉,截至11月21日,城区限额以上商贸企业的复工率达到68.9%。

▲上接01版③ 全面落实防疫物资储备、设施改造、校园清洁消杀等工作,确保复学复课与疫情防控两不误。按计划,所有师生返校后,都住在学校,进行线下教学。考虑到个别学生不能来校,学校将把线下教学内容同步到线上。

返校学生到校后,各校还以疫情防控、健康安全、心理疏导为主要内容,为返校学生认真上了“复学第一课”,确保学生以良好的精神状态投入学习。

根据相关防控要求,各校复课后寄宿制中学均实行全封闭管理。将严格校门管控,严禁无关人员、车辆进入校园。各校将加强与卫健、公安、市监、疾控、医疗机构和社区等部门的联系沟通,强化联防联控工作合力。

我市筹建国家轨道交通 产业计量测试中心

策划:日报编辑传播部 执行:株洲日报全媒体记者/易蓉

格事有理

【理】

坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

——摘自党的二十大报告

【事】

日前,经市市场监管局组织的我省计量行业知名专家组现场评审,由中车株洲机车申报筹建的“国家重载电力机车与城轨车辆产业计量测试中心”顺利通过初审。

计量测试是“工业生产的眼睛”,也是质量提升的技术基础,它在服务和支撑产业发展、提升产业核心竞争力方面有着重要作用。

当前,株洲已形成国内最完备的轨道交通装备全产业链体系,打造了全球首个突破千亿规模的轨道交通产业集群,但行业仍存在“测不了、测不全、测不准”的短板,迫切需要全行业在计量测试领域寻求技术突破,共同提升行业整体测量能力和水平。

只有测得出,才能造得出;只有测得准,才能造得精。中车株洲作为我市千亿轨道交通装备产业集群龙头企业,已通过测量管理体系AAA级认证,建立了43项企业最高计量标准。此次由该公司牵头申报筹建的“国家重载电力机车与城轨车辆产业计量测试中心”,将聚焦产业发展短板、瓶颈,进一步完善基础设施建设,加强基础性、前瞻性、产业关键共性计量技术和测试服务,共同破解产业“卡脖子”的计量测试技术难题。

作为行业内的专业计量综合服务机构,新筹建的产业计量测试中心,将在产业智能化数字化的背景下,聚焦产业发展计量测试难题,加强产业专用计量测试技术、方法和设备的研究,为产业提供“全溯源链、全产业链、全寿命周期、前瞻性”的计量测试服务。该中心建成后,将显著提升轨道交通装备产品试验验证和产品检验检测、评价能力,以及产品质量,将更进一步助推我市千亿轨道交通装备产业提升产业核心竞争力,实现高质量发展。

【释】

质量是企业的生命,也是一座城市的精神追求。经济新常态下,支撑经济增长的传统优势正在减弱,新的动力、新的优势亟待培育,质量的地位和作用进一步凸显。尤其是对于株洲这座曾诞生出100多项工业第一的城市来说,实体经济发展始终高擎“动力株洲、质量先行”的精神火炬,迈出专注品质、追求卓越、以质取胜的铿锵步伐。

生逢盛世,当不负盛世。党的二十大报告强调,要加快建设制造强国、质量强国等,无疑为株洲“质量强市”战略提供了指引与动力。当下,经济进入新常态,有危机更有机遇,全市只要上下同心,夯实“质量强市”理念,切实把质量作为经济发展的内生动力,我们就一定能够闯过一道道关口,用“质量强市”擦亮“制造名城”,用“质量强市”撑起“幸福株洲”,让“质量强市”工作成为全民参与的“大合唱”,让人人成为质量强市的参与者、见证者和受益者。

戴口罩、扫码测温再上车 市民做得都挺好



乘客上车前,主动扫码测温接受查验。记者/廖明摄

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/殷泓) 至11月21日,城区已有32条公交线路恢复运营。疫情防控之下,市民公共出行情况如何?是否严格按照相关要求乘车?当日下午,记者走访城区部分公交站场、站台发现,对于戴口罩、测体温、扫码乘车等防疫规定,市民做得都挺好。

21日下午,天元区神农城北公交站场,已恢复运营的T35路、T63路、T72路和B95路公交车正等待着发车指令。T35路车的驾驶员李师傅,戴好N95口罩、手套之后,又将车辆前后门处的扶手,用酒精消毒棉擦了几次。

与以往独自开车上路不同的是,目前在运营的每辆公交车上,还配了一名专门的疫情防控监督员,上车的前门位置,还张贴有各车独有的场所码。

“乘客上车前,必须扫这个场所码,我们就能查验健康码、行程码,48小时核酸检测阴性证明等信息,测好体温没有问题后,就能上车。”神农城北公交站场工作人员介绍,疫情防控期间,运营车辆每天都会按要求进行消杀,车辆运行过程中,还要求开窗通风。

在天台路中医伤科医院站,等候上车的市民仅有两三个,大家都按要求佩戴了口罩,十分默契地保持着距离。

车辆进站,在随车的疫情防控监督员的指挥下,乘客有序扫车辆上的场所码、查验信息、测量体温后上车。

“疫情防控的要求,我们市民必须配合到位,这不仅是保护自己,也是保护别人。”乘坐T21路前往贺家土的刘阿姨说。

我在芦淞的这些天

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗微) 11月20日24时,株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解除临时交通管制。或许是高兴,经过时,很多驾驶员鸣笛庆祝。同样是当晚,贺家土街道、建设街道、枫溪街道有序恢复生产生活秩序。

“感谢所有人的付出”

11月20日23时57分,芦淞区天池路,交警迅速集合站成一排,为撤除枫溪大桥卡口做准备。

23时58分,交警开始拆除水马、收起帐篷,搬开放置登记车辆和信息表的木桌。

24时整,一辆黑色轿车经过枫溪大桥卡口,它是枫溪大桥撤卡通行后第一辆通行的车辆。

驾驶员杨女士告诉记者:“我要赶着去河西开店。”她自称做“烘焙方面工作”,此前一直关注政府公告,得知解除管控后立即出发,现在“非常开心”,她禁不住挥舞起双手。

11月20日,为科学精准做好疫情防控,结合当前疫情形势,市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,从11月20日24时起,株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解除交通管制。

芦淞区三个街道解封,居民第一件想做的事是什么? “我要赶着去河西开店”

在经过上桥口处,记者看到,现场执勤交警与上桥的车辆挥手致意,不少驾驶员也摇下车窗,与执勤交警挥手回应。

居住在枫溪街道湘江村的黄女士也是排队等候过桥的驾驶员之一。疫情来临时,她和爱人被分隔在了湘江的两岸,一个在芦淞区,一个天元区。虽然在管控区内的生活有保障,但她依然时刻思念着家人,得知枫溪街道解封后,她赶紧动身前往天元区和丈夫相聚。

她还在此与执勤交警拍了一张合照:“交警很辛苦,感谢所有人的付出!”

“剪完之后整个人精神多了”

“小伙子,谢谢你啊!剪完之后整个人精神多了。”“不客气,来,下一位!”11月21日,在芦淞区建设街道公安局小区门口,不少住户戴着口罩,晒着太阳,分散坐着,随着志愿者的叫号,等候理发,邻里慢慢变少。原来,这是建设街道辖区内的“发泽造型”组建的“义剪队”在为小区住户义剪。

11月21日,为建设街道解封,剪头队发成为居民走出小区最想做的事之一。

樾坪社区联合志愿者与辖区内的平和堂“发泽造型”、七星商城“Theone团队”,

监督沉下去 生产抓上来

市纪委监委靠前监督护航复工复产

株洲日报全媒体记者/陈正明

通讯员/廖培

“如果不是你们帮忙,2000名员工吃饭就成了大问题。”近日,南方国宾馆酒店餐饮部经理符女士向市纪委监委驻芦淞区督查组干部傅琳琅连声道谢。该酒店承担了中国航发南方工业有限公司员工一日三餐业务,由于静默管理,运送食材的货车无法进入芦淞区。督查组了解情况后,立即赶往交通卡口核实情况并协调职能部门妥善解决。

监督沉下去,生产抓上来。本轮疫情发生以来,市纪委监委聚焦企业面临的员工温饱、企业生产、货物运输、原材料供应等问题,用监督查找问题根源,全程督办推动问题解决。闭环管理下,员工出不去,衣服被子进不来,大家为此发愁。

11月11日下午,市纪委监委疫情防疫机动督查组在该公司厂外督查企业防控工作时了解到这一情况。督查组干部在商讨解决办法时,该公司表示可将一线生产的200余名员工暂时安排到响田路的公司公寓内住宿,并承诺做到专车专人闭环管理。

降温前, 200多名员工住进了公寓

“感谢市纪委帮忙协调解决了公司200多人住宿的大难题,保障了公司紧急订单生产需要。”11月12日上午9时,湖南联诚轨道交通设备有限公司负责人向市纪委监委疫情防疫机动督查组干部朱丽君专门打来感谢信。

受疫情影响,该公司900多名员工在厂区闭环生产。由于住宿条件有限,将近一半的员工被迫在车间打地铺。初期气温较高,但气象部门预报11月12日晚株洲将大幅降温,而员工们普遍未准备御寒的被子。

在掌握问题和解决方案后,督查组立即将该紧急情况向市疫情防控指挥部报告,同时市纪委监委党风政

风监督室连夜交办石峰区党委政府,并全程跟踪督办,确保在符合疫情防控规定的前提下,尽全力快速解决员工御寒住宿问题。最终,在石峰区科工信局和田心片区管委会等单位协助下,公司厂区至公寓的闭环流动专用通道和专车在降温前及时开通,200多名员工有了舒适的住所。

一个多亿的订单产品 运出去了

“订单产品都运出去了吗?生产方面还有没解决的问题吗?”“货都发出去了,公司生产暂时没问题了,感谢你们。”11月9日一早,市纪委监委驻荷塘区督查组干部赵小锋就给株洲好媳妇家居用品有限公司负责人打电话,回访督办问题解决情况。

原来,该公司受疫情影响无法出货。“双十一”是我们销售的好时机,但这次突遇疫情,眼看好事就变成了难事。”该公司负责人介绍,公司在“双十一”前夕接到了全国各地拖把、毛刷等大量订单,总价值上亿元。这些货物已全部完成生产且打包入库,但没想到疫情突发,物流中断了。如果不能按合同约定发货,不仅产品卖不掉,还会面临巨额违约风险。

正在企业焦急之时,市纪委监委驻荷塘区督查组得知了消息,主动对接企业了解情况。据介绍,该公司要发出的产品均已生产打包好,货车也做了全面消杀,司机的核酸检测结果也没有问题,只是因为静默管理无法运出。

随后,督查组立即对接区疫情防控指挥部与金山工业园园区管委会,督促职能部门按疫情防控要求为企业解决运输问题。在督查组与相关部门的通力协作下,该公司货车拿到了运输通行证,并通过紧急开辟的运输路线,将亿元订单货物全部按期发出。



协助核酸采样、运送物资、跑腿送药……

这个临时党支部温暖了整个小区

抗疫故事

株洲日报全媒体记者/易蓉

“感谢您!在核酸检测时,你们精心组织,耐心引导居民、暖心做好服务;在上门排查时,你们细致做好政策解释,认真解答群众的每一个疑问……用真心真情温暖了小区居民的心。”11月20日,一封“感谢信”在荷塘区多个微信群里刷屏。

这封信赞的是荷塘区茨菇塘街道前进社区世贸广场一期临时党支部及其所在的抗疫志愿者服务队。

11月4日,按照市委组织部要求,居住在荷塘区世贸广场一期的在职党员干部闻令而动,将临时党支部建在志愿者服务队上。自此,一支由市区两级机关、企事业单位党员干部,以及个体户、公交司机、老师等组成的23人抗疫志愿者服务队诞生。

市国资委党委委员、副主任言荣花是临时党支部书记,她和3名支委是志愿者服务队的大脑担当——每日下发工作简报、总结工作经验、研究解决难点问题,切实发挥“指挥棒”作用。

有了“组织”和工作机制后,小区防疫工作更有章法。当生活物资来了,志愿者们当起了“接力运动员”。“第一棒”负责对居民网上订购的生活物资及药品进行分类消毒;“第二棒”负责将分好类的物资运送至各楼栋下;“第三棒”将物资直接送到居民家门口。针对独居老人等特殊群体,开展“121”行动,即开展“一次摸排、二类上门服务、一次慰问活动”,为物资需求的居民提供网上代购、送货(药)上门等便民服务。

“感谢志愿者,真是帮大忙了,我这个病不吃药不行啊。”疫情发生后,正值吕奶奶出院不久,医院开的药吃完了,她又无法外出买药,也不会使用智能手机网上下单。市交通运输局职员郭力嘉是临时党支部宣传委员,在得知该情况后,马上与保供药店店员联系,及时将药品送到老人家手中。

爱心会传播,在小区临时党支部和志愿者的带动下,越来越多居民加入抗疫志愿服务队,最初23人的服务队壮大到40多人。

眼下,荷塘区世贸小区解封。“这份情义是无法用语言表达的,向小区各位志愿者致敬!”居民在微信群纷纷留言感谢。



11月21日凌晨,枫溪大桥解除管控。记者/杨凌凌摄

组建“义剪队”,解决居民的“头等大事”。

“义剪队”提前在小区业主群发布信息,告知业主义剪地点和时间,居民可通过微信、电话或现场报名方式预约排队理发,避免现场人员聚集。

来理发的,老人、孩子居多。近20天未理

发,不少人的发型已经非常有“艺术气息”了,经过修剪,大家给人的感觉是清爽了不少。

城市因疫情按下“暂停键”,无数人与病毒抗争。眼下形势正在好转,不断释放的积极信号,让人相信,期盼已久的生活恢复如常指日可待。